

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak
Bérmentesítve Budapest.

Előfizetés:
Mélyben: 30.000 K Egy hónap 30.000 K
Külsőre: 90.000 K Három hónap 108.000 K
Munkaszám: 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és lapigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik minden utáni napot kivéve minden nap.

Meglepetés és jogfolytonosság.

Gróf Apponyi Albert szombathelyi beszédében kifejtte te nézeteit Magyarország mai közjogi berendezkedésére vonatkozólag. Eszerint ezt a berendezkedést ideiglenesnek csak éppen a napi élet feladatainak megoldására tartja alkalmasnak, melyeknek körébe nem vonható be a felsőházi reform a királyi hatalom tényleges visszaállítása előtt. Tisztelettel hallunk meg gróf Apponyi Albert nagy közjogi tudása és nemes egyénisége előtt, e kérdésben vallott felfogásával azonban semmiképpen sem azonosítjuk magunkat.

A történelmi fejlődés kerékvágásától kiköszentet. Magyarország a kommunizmus megdölte után kereste azokat az utakat és módokat, amelyek a közrend helyreállítható és a további evolúció megindítható legyen. Az általános választóig alapján megkonstruálódott népakaratnak megfelelően megalkottuk a nemzetgyűlést. Ugyancsak a népakarat döntött az államfő kérdésében is akkor, amikor a királyi hatalom gyakorlását a közbejött események lehetetlenné tették. Főhatalom nélkül civilizált ország meg nem élhet, így létesítettük tehát történelmi analógiák alapján a kormányzó méltóságát, mely népakarat alapján és azzal egybehangzóan be is tölthető. Létrejött tehát a mai Magyarország alkotmányos rendje a törvényalkotás és törvényes kormányzás két tényezője: a főhatalmat gyakorló kormányzó és a nemzetgyűlés által. Ismételjük a népakarat bázisán. Minden jogi lehetőség meg van tehát adva arra, hogy ez a két tényező egyetértően megállapíthassa azokat a szükségleteket, melyek a további fejlődés érdekében felmerülnek és gondoskodjék is azoknak betöltéséről. Vagyis a népakarat alapján létesített az a szuverénitás, mely előtt az államérdek szempontjából nem állhat megszorító, vagy tiltó akadály. Képtelenség tehát e szuverén tényezők munkakörét, vagy elhatárolását megkötni az ugynevezett jogfolytonossági teoriával. Hiszen, aki ezt teszi, az a nemzet szuverénitását tagadná akkor, amikor a király szuverénitását akarja védeni. Hiszen egész közjogi berendezésünknek öszi idők óta kezdve az az alapelve, hogy a király és nemzet együttes akarata szabja meg a törvényt. A királyi hatalom szünetelése nem a mi akaratunkból történik, azt tőlünk független események idézték elő, de ha már így van, annál inkább ki kell bontakoznia a másik tényező szuverénitásának, amint, hogy kibontakozott és létesített a nemzet érdekében átmeneti megoldást.

Nem ideiglenes, hanem átmeneti. Mert ne feledjük, hogy ma az egész Magyarország a törvényes királyság jogi álláspontján áll. Azon vagyunk mi is, bár a királyi szék betöltésének ezidőszerint akadályai vannak. Ez azonban nem jelentheti azt, hogy a már megkonstruált törvényalkotó tényezők szuverénitásának gyakorlása elé akadályokat gördítsünk. Egy

nemzet fejlődését nem lehet és nem szabad merev közjogi teoriákkal szuszba kötni, pláne akkor, ha már létesített intézmények a köz javára kitűnően funkcionálnak. A kormányzó hatalom és nemzetgyűlés nem ideiglenes, hanem végleges tényezők a törvényalkotásra, abban az értelemben, hogy a népakarat talaiából konstruáltak meg.

A román-olasz szerződés kölcsönös támogatást biztosít a szerződő feleknek.

Nemzetközi bonyodalom esetén közösen beszélnek meg a rendszabályokat. Háboru esetén diplomáciai segítséget nyújtanak egymásnak.

Róma, szept. 17. Stefani: A román-olasz együtműködésre vonatkozó barátsági szerződés a következőket tartalmazza:

A két uralkodó azoknak az alapelveknek szellemében, amelyeket a locarnói szerződés megállapít, meg egyezik abban, hogy:

1. Egymásnak kölcsönös támogatást nyújt és egymás számára szívesen együttműködést biztosít abból a célból, hogy a nemzetközi rendet fennőrlik, valamint, hogy biztosítsák az általuk aláírt szerződésekben előírt kötelezettségek tiszteletben tartását és végrehajtását.

2. Nemzetközi bonyodalom esetén, hogy a szerződő felek egyetértően abban, hogyha közös érdekeik beszélyben forognak, egymással meg-

beszélnek azokat a rendszabályokat, amelyeket érdekeik védelmére együttesen fogadosítanak.

3. Abban az esetben, ha a szerződő felek egyikének bizomsága, vagy érdekei veszélbe kerülnek, kívülről jövő erőszakos betörés következtében, a másik fél kötelezi magát, hogy jóakaró közreműködéssel politikai, diplomáciai támogatásban részesíti őt abból a célból, hogy hozzájárul e fenyegetések külső okának megszüntetéséhez.

4. A szerződőfelek kötelezik magukat, hogy döntőbíráskodás alá bocsátják azokat a kérdéseket, amelyek őket megoszthatják és amelyeket nem tudnak megoldani rendes diplomáciai eljárással.

5. A szerződés tartama 5 év.

„Ha a csehekben van megfontolás, akkor a magyar határterületet a leggyorsabban visszaadják Magyarországnak.”

Radics István szenzációs nyilatkozata. A jugoszláv magyar közeledés fejleményei.

Budapest, szept. 17. A Pester Lloyd ma esti lapja feltűnő nyilatkozat közöl a magyar-jugoszláv közeledésről Radics István szájából. Radics István Jugoszlávia első képviselője a népszövetségél fogadja a

Pester Lloyd munkatársát, akinek arra a kérdésére, hogy milyen várakozással vannak Horvátországban a magyar-jugoszláv közeledéssel szemben, a többek között a következőképpen nyilatkozott:

KOMLÓS GÉZA
NŐI FELÖLTŐK DIVATHÁZA
DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

ELEGÁNS FELTŰNO
OLCSÓ ÁRAR!

Női szőrmebundák
Leány szőrmebundák
Gyermek szőrmebundák
Divatbőrák
Blouzok.

Kirakatok este 9-ig világítva.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy Magyar ország függetlenül államformájától nem mellőzhető a Duna völgyében levő nemzetek családjában és mi valamennyien meg vagyunk győződve arról, hogy Magyarország nélkül vagy ellene nem történhetik semmi a Duna völgyében és ma már senkisé megdőlhat arra a háboru előtti politikára, amely a kulizák mögött a népeket egymás ellen uszította. En és barátain teljesen meg vagyunk győződve arról,

hogy a magyarok és a dél szlávok már a természettől fogva egymásra vannak utalva.

Mi lehetünk néprajzilag horvát, politikailag jugoszláv, gazdaságilag azonban épp úgy magyar, mint horvát, vagy jugoszláv. Ma már nincsen komoly szerb politikus, még az ó radikálisok között sem, aki a fentebbieket alá nem írta.

Mi elismerjük, hogy Magyarországnak jog van a tengerhez való hozzájutásra és

mi hajlandók is vagyunk, hogy neki szabad kikötőt biztosítsunk egyik adriai kikötőben.

Ez nemcsak az én magán álláspontom, hanem minden felelősséget érző jugoszláv politikus ezen az állásponton áll.

A továbbiakban Radics az olasz hegemoniai törekvések ellen nyilatkozott. Majd a tudósítónak arra a kérdésére, hogy a magyar-jugoszláv közeledésnek nem lesz-e visszahatása a szövetségeseknél, Radics a következőket mondta:

Valószínűleg a cseheknél, azt hiszem azonban, hogy a csehek sem akarnak a természet törvényei ellenére politikát csinálni. Ha ma nekünk felajánlanának egy millió magyar, kézzel-lábbal tiltakoznék ellene.

Ha a csehekben van megfontolás, akkor a magyar határterületeket a leggyorsabban visszaadják Magyarországnak,

mert a dunai határ abszurd és tartóhatatlan.

Erdélyben nincs tanítási szabadság

Kolozsvárról jelentik: A napokban bocsátotta ki Petrovici román kultuszminiszter az erdélyi kisebbségek iskolaügyére vonatkozó titkos rendeletét. Az erdélyi magyarok várták, hogy a rendelet a nyilvánosságnak szól és tartalmazza mindazokat a jogokat, amelyet az Avarescu-kormány az erdélyi Magyar Pártnak megígért. Ez elmaradt. Csak egyes iskolai inspektorok kaptak circuláret. Ebben a miniszterium szabad kezet enged az inspektoroknak, hogy a tanulók és szülők iskolai kérvényét saját hatáskörükben intézzék el.

Az egységspárt értekezletén adóügyekkel foglalkoztak.

Budapest, szept. 17. A Keresztény Kisgazda Földmives és Polgári Párt folytatódó értekezletét ma este negyedhétkor nyitotta meg Almássy alelnök.

Erdélyi Aladár az adóügyeket te te szavára felpanaszolta, hogy a földbirtokosok adóját 25 százalékkal felemelik. Ez az emelés nem történt méltányosan. Hasonlóképpen szólt a vagyonadó kivetésekről is. A forgalmiadónál még mindig vannak visszaszásságok az állatelladások forgalmi adójának formalitásai körül.

Barla Szabó József csatlakozott Erdélyi Aladár megállapításához. — azonban kijelenti, hogy a hibát az alsóbb szervek működésében kell keresni.

Szabó Sándor kérte a minisztert, hogy az adókulcs ne legyen magasabb — mint békében volt.

Bud. pénzügyminiszter szólalt fel ezután s összefoglaló választ adott az elhangzott felszólalásokra. A legutóbbi jövedelmi adóbevallást tanulmányozta és konstataálta a leglehetősebb adóbeállításokat. E'fordult, hogy egy nagyvállalat igazgatója, aki bevallotta, hogy 17 szobás lakása van és két autója, évi 6 ezer aranykorona jövedelmet vallott be. Nem lehet megmondni, hogy az adóerhet mások viselőjé. — Az igazságtalanságokat mindkét oldalról ki kell küszöbölni.

Megállapította, hogy az egyes pénzügyigazgatóságoknál tévesen történtek az egyes kivételek. Ezután is felhívja a pénzügyi tisztviselőket figyelmét, hogy nem érdeke az, hogy a kormány és a társadalmat ellenséges helyzetbe hozza.

Utasítani fogja a pénzügyigazgatókat, hogy évente többször vizsgálják meg a körzükbe tartozó adóhivatalokat és oktassák ki a tisztviselőket és a helyzetéről togyenek jelenést. Négy-öt igen ügyes szakembert fog kiválasztani, akik bejárják a maguk területét, meghallgadják a panaszokat és állandóan tájékoztatják a központi a helyzetéről. Meggyőződése, hogy a visszásságokat meg fognak szüntetni.

Az ország egyes helyein már megkezdtek a szüretet.

A borpiac országos helyzetéről írják, hogy a szép idő a minőségbeli kilátásokat tetemesen megjavította. A termésmennyiségre vonatkozólag jelenthetjük, hogy országos átlagban még az 1924-ik évnél is rosszabb termésre van kilátásunk.

Mindennek dacára a borkereskedelem főleg a fővárosban esendés és ugylátszik, hogy az ideai termésnek pontos ismerete nélkül nem is fog nagyobb akcióba kezdeni. A vidék magas árakat diktál. Ausztria felől bizonyos érdeklődés mutatkozik, az elmúlt héten 12—12 és fél fokos borkat 9—9 és fél ezer koronáért sikerült elhelyezni.

A szüretet az Oportónál megkezdették Bácsalmáson. Debrecen vidékén jövő héten kezdik a szőlőmoly által megtámadott Ezerjót szüretelni, amelynek cukorartalma körülbelül 17—18 százalékos lesz.

A szüretig nagyobb változásokat nem várnak az árakban.

A kultuszminiszter fogadta az Ádám professzor kinevezése ellen tiltakozó egyetemi küldöttséget

Rendes mederbe terelődik a dolog. — A debreceni egyetem sebészet tanárának akarta megnyerni Ádámot.

Budapest, szept. 17. A budapesti egyetem orvosi karának 18 tagú küldöttsége jelent meg ma délelőtt a kultuszminiszter előtt. A küldöttség a miniszternek lojális hangon szerkesztett memorandumot nyújtott át, amelyben tiltakozott Ádám professzor kinevezése ellen, amiben a maga részéről az autonómia sérelmét látta.

A miniszter válaszában rámutatott arra, hogy nálunk az egyetemi autonómia nem törvény, hanem régi gyakorlaton alapszik és a precedens akták egész sorát tárta a küldöttség elé, amelyek szerint a katedrák egész sorát létesítették a karok meghallgatásánálkül, sőt egyenesen akarattal ellenére a miniszter rámutatott arra

is, hogy a budapesti egyetem Ádám professzort magántanárként habilitálta és ezzel tudományos felkészültségét honorálta, a debreceni egyetem pedig a sebészet rendes tanárává ajánlotta megnyerni.

A kölesönös felvilágosítás után olyan hangula fejlődött ki, amely teljesen biztosítja az ügynek normális mederben való továbbkezelését.

Hoor professzor nyilatkozatából teljes megerőltést nyert a kultuszminiszter által intervújában is kifejezett az a meggyőződés, hogy a professzor az ifúságnak valamelyes akcióba való bevonására vonatkozóan szájába adta nyilatkozatát nem tette meg.

Primo di Rivera felszólította Alfonz spanyol királyt, hogy mondjon le.

A király autóját feltartóztatták a tüzértisztek.

Bécs, szept. 17. A Wiener Allgemeine Zeitung párisi jelentése szerint, amikor Alfonso spanyol király tegnap éjjel autójával Madridból San Sebastianba ment, autóját a közben tartóztatták, akik ellen Primo de Rivera a tüzértisztek lázadásával kapcsolatosan eljárást indított, csak

azzal a feltétellel engedték szabadon a királyt, ha megígéri nekik, ha megszünteti az ellenük folytatott hadbírósi eljárást. Amikor a király ma délután közölte az incidensst Primo de Riverával, a diktátor kijelentette, hogy ezek után nem marad más hátra, minthogy a király azonnal mondjon le és adja át uralmát a királynénak.

A város gazdasági bizottságának ülésén súlyos panaszok hangzottak el a túl magas adókvetés miatt.

Debrecen felír a sérelmek miatt a kormányhoz. Vita a kompetencia körül.

A város gazdasági bizottsága tegnap ülést tartott s ezen Polgári József szövegte az adókvetés körül felmerült sérelmeket. Előadta, hogy a napokban kikézbésített fizetési meghagyások tanúsága szerint a folyó évre egyes tételknél 25—30 százalékkal felemelték az adót. — Annál inkább sérelmes ez, mert hiszen a termés a múlt évnél jóval rosszabb lett. A pénzügyminiszter mindig adókvetésokról beszél, de ennek épp ellenkezőjét lehet tapasztalni.

Gyarmathy István egyéni tapasztalatok alapján illusztrálja az adókvetés tarthatatlan eljárását. Ő a múlt évben még az ötödik volt a virilisták listáján, most pedig a második lett pedig jövedelme semmivel

nem gyarapodott. Összesen 417 millió koronát fizet évente különböző adók címén. Ez olyan összeg, ami melőbb tönkre juttatja az adóalanyt.

Felhossa Gyarmathy, hogy a folyó évben egyik-másik lakbérelője lakbérét méltánvosságból leszállította. Az adóvallomást ennek megfelelően adta be s az eredmény az lett, hogy a múlt évnél is több házadót vetettek ki rá. Ha többet vall be az adófizető, akkor az adót is azonnal emelik, de hiába vall kevesebbet, ezt nem veszik észre.

Dr. Miszty Károly főügyész maga is szükségesnek látja a sérelmek elleni erőlyes fellépést. Meg van az opponálásra a törvényes fórum, oda kell fordulni.

A fellépésnek azonban nem a gaz-

dasági bizottságtól, hanem egyenesen a közgyűléstől kell erednie. A közgyűlésnek fel kell írni a pénzügyminiszterhez a tarthatatlan állapot megszüntetése végett. Annál inkább szükség van erre a lépésre, mert nemcsak a gazdák, hanem a kereskedők, iparosok és a szellemi pályán mozgó is hasonló sérelmeket tudnak felmutatni.

Zöld József tanácsnok javasolta még, hogy hasonló állásfoglalás céljából keressék meg a kereskedelmi és mezőgazdasági kamarákat is.

A bizottság egyhangulag magáévá tette az összes előterjesztéseket.

A bizottság ülésén újabb vita keletkezett a fakompetencia kérdése körül. Polgári József túlmagasan tartja a kompetencia árát. Gyarmathy István pedig a kiváltási határidőnek október végéig való meghosszabbítását kívánja.

Mayer Jenő tb. főszámvevő megnyugatta a gazdasági bizottság tagjait.

az ölenkénti 400.000 koronás árat illetően,

amely a termelési költségek egybevetésével

a forgalmi ár 43 százaléknak felel meg.

egyébként a városi erdőgazdaság igyekszik teljesen a békébeli teljesítményt produkálni. A fa minősége és a választék olyan lesz, mint békében. Örömmel hozza a bizottság tudomására, hogy a termelés javul és fokozódik.

A bizottság határozatai a további tárgyalás során a városi tanács és a közgyűlés elé fognak kerülni.

Korosmai mulatozás közben izgatott a hadsereg ellen.

Miskolcon a Löffler Béla korcsmájában mulatott néhány barátjával a múlt év novemberében Tószegi János miskolci szőlőcsoász. Záróra felé a szőlőcsoász már meglehetősen itas állapotba jutott s az elfogyasztott bor hatása alatt garázdálkodni kezdett, üvegeket, poharakat verdesett a földhöz.

A szomszéd asztalnál ülő katonák rendre intették a garázda embert, aki ekkor oda kiáltott a katonákhoz: — Minek szolgáltok azért a kevés pénzért? Ne legyetek katonák, hagyjátok ott a hadsereget!

Közben a korcsmáros rendőrt küldött, aki előállította a garázda embert s feijelentette izgatás miatt. A debreceni törvényszék Sotly tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet s izgatás vétsége miatt 8 napi fogsáza és 50 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a vádlottat.

A felek az ítélet ellen felebbezést jelentettek be.

Szab. „Cowboy” védjegyű háztartási mérleg és mindenféle háztartási cikkek nagy raktára
Sesztina Lajos
nagykereskedés Debrecen, Piac uccá 23.
Telefon 6. szám.

Elegáns ruhákat

készít

özv. Kelemen Béláné

női szabó

Szappanos uccá 3.

Rágalmazási per a tilosba tévedt juh miatt

Dobó Imre hajduböszörményi földműves a tavasszal Tóth Imre és Váradi Antal mezőőrökre azt a kijelentést tette, hogy azok a tilosban megfogták a juhát, de 50 ezer koronában és egy kilogramm gomolyában ki is egyezett velük s visszaadák a jószágot.

Dobó Imrét ezért a valóban kijelentéséért a debreceni törvényszék tegnap vonta felelősségre s a vádlótat beismerése alapján két rendbeli rágalmazás vétségé miatt 7 napi fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

A felek az ítéletet megelégedtek.

Dohányevő öngyilkosok.

Budapest, szept. 17. Drechsler József 34 éves gépkocsivezető, aki a Munkácsy uca 9. szám alatt lakik, ma a VI. kerületi kapitányságon egy üvegdarabral öngyilkossági szándékkal elvágta a csuklóján az ereket.

Drechsler Józsefet a VI. kerületi kapitányságról a toloncházba akarták vinni, ugyanide akarák vinni Tannhoffer Emil 38 éves vasasztorgályost is, aki a Kisfuváros uca 1. sz. alatt lakik. Ugy Drechsler József, mint Tannhoffer Emil még egy csomag balkándohányt is megettek öngyilkossági szándékból. A furca méreggel kísérelte öngyilkosok a rakkóházba szállították.

Öreg asszonyokat gyilkol meg és rabol ki egy fiatal párisi gonosztevő.

Párizsból jelentik: A francia fővárosban az elmúlt napokban két rablógyilkosság is történt, amelyek áldozatai egy dűl álló idős asszonyok. A rendőrségnek az a feltevése, hogy mind a kettő ugyanaz az egyenlő me. Az első gyilkosság a rue de Chabrol, a másik pedig a rue Gillecoeur bérkaszárnnyában történt.

A gyanu egy Janiaux nevű fiatal emberre irányul, mert őt látják mind a ké asszannya együtt sétálni a Luzenburg-kertben és a személyleírás nyomán a Gillecoeur uca ház portása is terhelő vallomást tett ráz.

Az első gyilkosság körülményei még nem sikerült megállapítani, a másodikra vonatkozóan azonban elég biztos adatok vannak.

Janiaux egy jótékony intézmény alkalmazottjának adta ki magát s azzal furakodott be Ladent asszonnyhoz, a második áldozathoz, hogy pénzbeli segítséget tud számára kieszközölni.

Janiaux valószínűleg megadta, hogy az asszonynak van némi megtakarított pénze s pár ékszere. Amikor a gyilkosság után távozott, elbeszélte a kapuban a házmesterről ezzel vett tőle biesut:

— Csodálatosan jól bírja magát ez az öreg asszony.

A rendőrség minden erőfeszítés ellenére sem tudta még nyomára akadni a gyilkosnak.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróniskolaja
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beltraktás 9 órától 1 óráig, s. u. 3—5-ig.
Iparilag is képesít.

Baltazár püspök avatja fel a nagykállói templom új harangjait.

Ugyanekkor ünnepelik Magoss József igazgatótanítót, aki 47 évi szolgálat után nyugalomba vonul. A tanítványok nevében Kállay Tibor, volt pénzügyminiszter üdvözl.

Nyiregyháza, szept. 17.

Nagykállóban vasárnap új harangokat avat fel a református egyház. A harangavató ünnep reggel 8 órakor lesz. Utána délelőti 10 órakor ünnepélyes istentisztelet kezdődik, amelyen

Baltazár Dezső püspök prédikál.

Az istentiszteletet presbiteri diszközgyűlés követi. Ezen a gyűlésen ünnepelik Magoss József igazgatótanítót, aki negyvenhét évi szolgálatát után nyugalomba vonul és akit ezalkalmmal a kormányzó érdemrenddel tüntet ki. A kitüntetett tanítót a kormány megbízásából Kállay Mik-

lós főispán üdvözl, az egykori tanítványok nevében pedig

Kállay Tibor volt pénzügyminiszter mond üdvözlő beszédet.

Az egyesületek üdvözlése. Magoss József válasza után Nagy Károly tanító beiktatása következik. Az ünnepségek után a gimnáziumi tornacsarnokban közebed lesz, délután pedig a nyiregyházi Leánykálvineum javára rendeznek ünnepélyt a templomban.

Este 8 órakor táncmulatság lesz, 9 órakor pedig bemutatják a „kállai kettőst”.

Az állítólagos debreceni „gyermekvásár” híre az angol lapokba is eljutott.

Botrányos kitalálások a magyarországi nyomorról.

Budapestről jelentik: A tegnap reggeli postával Budapestre érkezett angol és francia lapok a Rádió hírszolgálati ügynökség jelentése nyomán a következő hírt hozzák:

— A Sunday Worker tudósítója táviratozza Budapestről, hogy Magyarország egyes vidékein a nyomor olyan nagy, hogy a szülők nyilvános piacokon adják el gyermekeiket. — Rendes napokra alakult ki a gyermekeknek, koruk, nemük és egészségi állapotuk szerint. Ugy látszik, hogy a rendőrség képtelen megszüntetni ez a botrányt. A gyermekeket főként tanyai gazdálkodók vásárolják meg, akik azután mező munkát végeztetnek velük. A gyermekek soha többé

nem látják szüleiket.

A fenti híradás bizonyítással az állítólagos debreceni gyermekvásár ügyével van kapcsolatban. Emlékeztetés, hogy néhány hét-el ezelőt egy debreceni híradás nyomán az egész ország sajtóját végig járta az a hír, hogy Debrecenben a piacon gyermekeket árulnak.

Akkor rámutattunk arra, hogy a ulzott célzatos beállítás nem fedi a valóságot. Most pedig az angol híradás nyomán arra is rámutatnánk, hogy ezek a fantasztikus színezésben napvilágra kerülő újsággözlémények komolyan veszélyeztetik az ország presztizsét is.

Nagyarányu cigaretta hamisítást leplezett le a budapesti pénzügyigazgatóság.

A londoni Abdullah cigarettát hamisították. — Százegernél több hamis Abdulláht hoztak forgalomba.

Budapest, szept. 17. A budapesti pénzügyigazgatóság régóta folyó nagyarányu cigarettahamisítást leplezett le. Ügynökök hónapok óta elárastották a fővárost londoni Abdullah cigarettagyár állítólagos gyártmányával. Hónapok múltán csak az utóbbi időben veték észre, hogy a nagytömegben felhalmozott Abdulla cigaretták közönséges hamisítványok.

Hosszas megfigyelés és nyomozás után rájöttek, hogy két helyen is gyártják a hamisítványokat. A cigarettagyár egyik üzeme a Nyár uccában, a másik a Zichy Jenő uccában volt. A gyár élén Varga Sándor volt magánhivatalnok és felesége állott és az üzem vezetésében részt-

vett Horváth Sándor hivatalnok feleségével és leányával. A hamis cigarettákat Braunn Géza ügynök vette át a gyárban és Block József nevű sógoránál helyezte el a Bank uca 6. szám alatt és innen árasztották el Budapestet a hamisítványokkal.

Közben a londoni Abdullah gyár is tudomást szerzett a hamisításról és az angol külügyminisztérium budapesti követsége útján a magyar külügyminisztériumot felkérte a közbe lépésre. Erre a legszeleőbb nyomozást folytatták le.

Az Abdullah gyár család címén jelentette a cigaretta gyár vezetőjét, akik közül Varga Sándort és feleségét, továbbá Horváth Sándort és

leányát, valamint Braunn Géza ügynököt a rendőrség letartóztatta és átkísérte a kir. ügyészség fogházába.

A letartóztatottak 32 ezer darab hamis cigaretta gyártásról tettek vallomást, a nyomozás megállapításai szerint azonban 100 ezernél is több Abdullah cigarettát hoztak forgalomba.

Esküvőjét követő napon bejelentette öngyilkosságát és eltűnt.

Budapest, szept. 17. Schell József hajótársasági tisztviselő bejelentette a főkapitányságon, hogy testvére Schell Károly hajógépész augusztus 28-án öngyilkosságot jelentett be és eltűnt. Elűnése előtti napon kötött házasságot egy szép nővel és ez még rejtélyesebbé teszi eltűnését. Schell József leveleiben súlyos betegségét és nagy életmútségát emlegeti és azt írja, hogy minden esetre öngyilkos lesz. A rendőrség megindította a nyomozást.

Halálosvégü verekedés Csanakfalun.

Gyórból jelentik: Vasárnap este 10 óra tájban halálosvégü verekedés volt a gyórmegyei Csanakfaluban. A falubeli legények nagyobb csoportja mulatott a Hangya-szövetkezet vendéglőjében. Záróra után erősen i alos fejfel dulakodni kezdtek az uccán. — Szakács Gyula nevű legényt földre teperték, amikor arra jött véletlenül Kálmán István csendőr, aki nem volt ugyan szolgálatban, de mégis oda szült a legényeknek, hogy ne civakodjanak, hanem menjenek reuében haza. A legények feleselni kezdtek a csendőrrrel. Azt kiabálták, mi köze ehhoz, hogy ők mit csinálnak. Majd a közelben levő kerítésekből karókat rántottak ki és ütni kezdtek a csendőrt. Kálmán erre kirántotta kardját és hátrálva menekült, közben a levegőben hadonászott a karddal. Bemenedült a Hangya-szövetkezet udvarára, a legények nána mentek, a kaput feszegeték. A csendőr a karddal tovább védekezett, a legények pedig folytatták a verekedést.

A csendőr kardjával élevesélyesen megsebesítette Varga József 26 éves csanaki gyári munkást, akinek a koponyáján olyan ha almas sebet ejtet a kard, hogy haldokolva szállították a gyóri közkórházba. Nem hiszik, hogy megérá a reggel. Jóé Ferenc 28 éves csanaki gyári munkásnak bal kezét fejté, majdnem levágta a védekező csendőr. Megsebesült még a legények közül Szakács Gyula a bal vállán és Valkovics István a jobb kezefején. A csendőrség a legszigorubb vizsgálatot indított a meg a verekedés ügyében. A nyomozás eddig megállapította azt, hogy a verekedő legények karóján kardvágások vannak, ami azt bizonyítja, hogy a csendőrt tényleg megtámadták.

SAJÁT ÉRDERÉBEN **GYOZÓDJÖN MEG**
HOGY
NOI FELOLTOKET, BUNDÁKAT
LEGOLCSÓBBAN
HERCZEG ANNA modellházban
VÁSÁROLHAT
DEBRECEN, PIAÇ-U. 41.

Téli leánykabát végig bélelt már 350 ezertől.
Téli nőikabát végig bélelt már 490 ezertől.
Divat nőikabát szörme gallér és kézelővel . . . 590 ezertől.

„Kölcsonös Tűzhár” és „Janus” általános kölcsonös biztosító intézet
(Alapítási év: 1825.)

Képviselőtet óhaj Debrecenben
lét siren, — agilis urlember
ajánlatat e lap kiadójaába néri.

Ujdonságok.

Istentiszteleti rend a ref. templomban vasárnap szept 19-én: Nagytemplomban d. e. 9 órákor Márki Kálmán, d. e. 11 órákor dr. Révész Imre, d. u. 5 órákor Peleskey Sándor. Kossuth uccai templomban: d. e. 10 órákor Perpeth Ferenc, d. u. 5 órákor Magyar Bertalan, d. e. 12 órákor ifj. istentisztelet Kovács János. — Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. Peleskey Sándor, d. u. 3 órákor Módis László. — Ispolyai templomban d. e. 10 órákor Molnár Ferenc, d. u. 3 órákor Nagy Sándor. Homokkertben: d. e. 10 órákor Módis László. — Bánk-Fancsika Vajda László. — Maes Mezey Béla. Hegyes-Elep Papp Imre. Pacz Erdélyi Sándor. Ondód-Kajár dülő Mezey Béla. Pallag Kustár Daniel. Koselyszeg Konrad Zoltán.

Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó 19-én, vasárnap d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész tartja, 11 órákor közgyűlés.

Evangélikus egyházi közgyűlés lesz f. hó 19-én, vasárnap d. e. 11 órákor Főtárgyai: a lelkész őszi munkaprogramja, iskolai ügyek, második fél-évi egyházi adó megállapítása. Nagy számú megjelenést kér az elnökség.

Vasárnapi iskolák: Jókai u. iskola, d. e. fél 9 órákor, Miklós u. isk. d. e. fél 9 órákor, Csonka u. isk. d. e. 9 órákor, Kossuth u. isk. d. e. fél 9 órákor, Diakónisza intézetben d. e. fél 9 órákor, Dóczy intézetben d. e. 9 órákor, Gbilanyi áll. isk. d. e. 11 órákor, Homokkerti isk. d. e. 11 órákor, Fűvészkert u. isk. d. e. 11 órákor, Vigketvő Mihály u. isk. d. e. 9 órákor, Városi szegényházban d. e. fél 9 órákor, Leány u. isk. d. e. 9 órákor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órákor, Csapo kerti isk. d. e. 9 órákor, Eotvos u. isk. d. e. 9 órákor, Vagongyári áll. isk. d. e. 9 órákor, Széchenyi u. 4. szám alatt d. e. 9 órákor, Salétrom kaszárnyába d. e. 9 órákor.

Halálczás. Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejthetetlen jó feleségem, szeretett édes anyánk, leányunk, testvérünk, menyünk, sógorunk s kedves rokonunk **Miklósi Mártonné Csóka Juliánna** áldásos életének 36-ik, boldog házasságának 17-ik évében folyó hó 16-án rövid szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 18-án, szombat délután 3 órákor fogjuk Bihari-telep, Keresztessi ucca 29. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. szept. 17. Legyen síri álma csendes és emléke áldott! Bána, **Los** férje: Miklósi Mártóné Csóka Juliánna. Gyermekei: István, Sándor, József, Ferenc, András és Katalin. Bánatos szülei: Csóka István és neje Baranyi Zsuzsanna. Testvérei: Erzsébet férjével Szabó Mihályval és gyermekek, Mariska férjével Nagy Lajossal és gyermekek, Rózsika férjével Sörös Gáborral és gyermekek, Eszti férjével Szobonya Péterrel és gyermekek, István. Apósa és anyósa: Miklósi András nejevel Bársony Sárával. Sógorsága: Varga Péter nejevel, Miklósi András nejevel, Nagybátyjai és nagynénjei: Baranyi János nejevel és gyermekeivel, Csonka Pál nejevel Csóka Rózsikával, Bihari Istvánné Baranyi Juliánna. Közei és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. váll. rendezzi.

Télekvártás üvegcsiszolás régi tükrök újítására Sipekóczy Béla üveg műipari vállalata. Szív ucca 14-15. Telefon: 356.

Szigoruan folytatják a francia takarékoskodást.

Minden nap új rendeletek jelennek meg felesleges hivatalok megszüntetéséről.

Párizs, szept. 17. A mai minisztertanács, amely az Elysée-ban lesz Doumergue elnök jelenlétében, a közmunkaügyi, földmivelési és közoktatási tárcák takarékosági intézkedéseit fogja megvitatni. A hivatalos lap mindennap új rendeleteket közöl egész intézmények megszüntetéséről.

Ma 13 katonai és tengerészeti

kórház feloszlatásáról ad hírt a Journal Officiel.

Köztük több elzász-lotharingiai katonai kórházat.

Ma tanácskozássra gyűlnek össze Párizsba azok a prefektusok, akik a takarékosági rendszabályok következtében elvesztették állásukat. — Miután a kormány 106 alprefekturát megszüntetett.

A szekérkerék borzalmasan összeroncsolt egy embert.

Leesett a szekérről s lába beleakadt a kerékbe. — Hazáig vonszolta a szekér a hullát.

Budapest, szept. 17. Egri jelentés szerint Patai Ignác mezőpárkányi gazda szekérével a határban fekvő lányára indult. Eddig még ki nem derített módon leesett a robozó szekérről, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy lábai beleakadtak a hátsó

kerékbe. A lovak így vonszolták egészen hazáig a szerencsétlen embert, aki a borzalmas uton teljesen összeroncsolódot. Holtan szedték ki összeroncsolt, testét a kerékek küllői közül.

Idegen név alatt halt meg egy kommunista direktórium tag.

Feleségét is elhagyta s idegen néven újból megnősült.

Budapest, szept. 17. Különös ügyre vetett fényt ma a rendőrségi nyomozás. Gyurkits József asztalos a kommün alatt direktórium tag volt és mint ilyen a kommün bukása után le is tartóztatták, majd rendőri felügyelet alatt állott. Az asztalos ügylész szabadulni akart a rendőri felügyeletől, nyomtalanul eltűnt és hollétéről feleségét sem tudotta.

Most aztán hosszabb idő múltán az egyik barátja elhozta az elhagyott

feleségnek Gyurkits ruháit azzal, — hogy az ura meghalt a Rókusban. Az asszony erre a halál körülményei felől érdeklődött a kórházban. Kiderült, hogy Gyurkits Pozsár Ferenc álnév alatt élt és így is halt meg. Pozsár Ferenc néven másodszor is megnősült, és ezzel kettős házasság vétségét követte el. A rendőrség a térvallást tisztázta és Gyurkits halálát az anyakönyvben is keresztül vezették.

Megszökött egy kerékpárokkal szélhámoskodó fodrászinas.

Álnév alatt kerékpárt kölcsönzött és azt eladta. Országosan körözik

Még augusztus elején történt, hogy Klein Béla kerékpárkölcsönző Homok utca 74. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen szélhámos ellen, aki augusztus harmadikán megjelent üzletében és kölcsönvett egy órai használatra egy kerékpárt. Nagy János nevel. diktálta be a kereskedőnek és le is fizette a nyolcven korona kölcsönzési díjat.

Az állítólagos Nagy János azonban nem hozta vissza a kerékpárt s a károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során megállapítást nyert, hogy a kerékpárkölcsönzőt egy fiatalkorú de nagy stílusú szélhámos csapta be. A szélhámos cseméje M. Gy. nevű fodrászinas, aki ellen már többször folytatott eljárást a rendőrség hasonló bűnselekmények miatt. Leginkább

kerékpárokkal követi el szélhámosságát s ezúttal Nagy János álnév alatt követte el tettét. A kikölcsönzött kerékpárt Csajbók Imre nevű soffőr ismerősének kínálta megvételre, azzal a mesével, hogy a kerékpár nagybátyjé. Másfélmilliót kért a biciklijért, a soffőr azonban csak cserélni volt hajlandó s végre is 300 ezer korona ráfizetéssel elcserélte kerékpárját a kis szélhámos M. Gy. kerékpárjával.

A detektívek nyomozása rövidesen sikerrel járt és Csajbók Imre visszaszolgáltatta a kerékpárt, bár ő jóhiszeműen jött hozzá, mert a fodrászinas becsapta.

A fiatalkorú szélhámos megszökött Debrecenből a soffőr biciklijével s most a rendőrség országos körözését bendelete el.

Pénzzel telt római anyagkorsót talált egy nyugatmagyarországi földműves. Kismartonból jelentik: Valla község környékén, amelyet a trianoni békeszerződés szintén Ausztriának uttatott, gyakran bukkannak értékes római régiségekre. A napokban homokásás közben Schyrbauer Antal vllai gazda talált ilyen kincsét. Az

ásója megakadt egy kemény tárgyban s amikor a helyet ügyesen körülástá, egy római agyagkorsó került napvilágra. A korsó teljesen megtöltötte az ezüst és rézpenz. Összesen 117 darab volt benne. A leletet a kismartoni „Burgenlandi” muzeumban helyezték el, amely a napokban nyílt meg.

Belefeledt a fürdő-kádba és felvágta ereit

Budapest, szept. 17. Boesek Kálmán 70 éves ny. bányafelügyelő ma délután belefeledt a fürdőkádba és aztán kezén és lábán konyhakéssel felvágta az ereket. Még volt annyi ereje, hogy a konyhakéssel mélyen mellbeszurta magát. Te tét csakhamar felfedezte családjá és az előhívott mentők Boeseket a kórházba vitték, ahol most a halállal vívódik. Hozzá tartozói szerint valószínűleg betegsége miatt követte el véres tetteit.

Felhívás! Kérjük az üzlet tulajdonos urakat, hogy azon segéd és tanonc alkalmazottaikat, kik 12-21 évesek és levante kötelesek, vagyis hatóságilag nincsenek felmentve, okvetlen jelentkezésre masítsák, mert a jelentkezettek a kereskedelmi beteg segélyező névjegyzékéből lesznek ellenőrizve. A nem jelentkezők 1.000.000 kor. pénzbüszággal büntetettek. — Fenti hirdetés az azon tisztviselőkre is vonatkozik, kik a 22-ik élet évükéig még nem léptek. Városi vezetőség.

A vámközvetítésre jogosító engedélyt szeptember hó 25-ig meg kell szerezni. A vámjog szabályozásáról szóló törvény végrehajtási utasítása értelmében a vámkezelés hivatásszerű közvetítésével csak az foglalkozhatik, aki a Központi Vámigazgatóság engedélyét megkapta. Ugyanez áll az egyes cégladonosokra is, akiknek meghatalmazottat kell bejelenteniük, ha a vámkezelésnél meghatalmazottak útján közreműködni kívánnak. Ezeket az engedélyeket folyó évi szeptember hó 15-ig meg kellett volna szerezni, minthogy azonban a szükséges okmányokat az engedély elnyerése iránt az érdekeltek csak igen kis számban és késedelmesen adták be, a régi igazolványok érvényét a központi vámigazgatóság folyó évi szeptember hó 25-ig meghosszabbította. Felhívja a kamara az érdekelteket, hogy az engedélyek elnyerése iránt kérelmüket sürgősen adják be. Felvilágosítás a kereskedelmi és iparkamara 6. sz. szobájában kapható.

Vásároló kereskedők és iparosok figyelmébe. A kamara értesíti a vásároló kereskedőket és iparosokat arról, hogy a kabai országos vásár szeptember hó 22-én lesz megtartva.

Tegnapi újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Landau Wolf kereskedő fia Sándor és három törvénytelen újszülött.

Nyilvános versenytárgyalás hulladék anyagra. A debreceni vámkerületi parancsnokság kb. 1500 kilogrammot kitevő posztó, fehérenemű, bőr, bádög- és szörme hulladékok vételére nyilvános versenytárgyalást hirdet, amely f. évi szeptember hó 27-én 9 órákor a vámkerületi parancsnokság gazdasági hivatalában Péterfia ucca 45. szám alatt fog megtartatni. Felhívja a kamara az érdekelteket, a versenytárgyaláson való részvételre.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csak a Lőcherer Gimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja.

Tankönyvek, írószerek, hivatalos előírás szerint bármelyik iskola részére már beszerezhetők Antalfy József könyv- és tanszerüzletében. — Szentanna- és Varga ucca sarok.

Színház.

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton, szept. 18-án, C) bérlet Darázsfiézek, vigjáték. Vasárnap delután bérletszünet. **Muzsikusz Ferkó.**

Este: bérletszünet Darázsfiézek. Hétfő A) bérlet **Cigánybáró** Halmos János vendéglépte. Kedd B) bérlet **Hoffmann meséi** Halmos János vendéglépte. Szerda C) bérlet **Az ördög cimborája** Szinmű. Csütörtökön D) bérlet **Darázsfiézek** Pénteken A) bérlet **Darázsfiézek.**

Ma, szombaton C) bérletben az oly általános kivételre sikerül Darázsfiézek végtelenül bájos és mulattató vigjáték folytatja diadalmas menetét, mely az előjelek szerint dr. Szabó Juciét is felül fogja mulni.

8-11.ig szakadatlan derűség és kacagástól hangos a Csokonai színház Darázsfiézek előadásai alkalmából.

Dolgos Ida, Herman Mancsi, Szilágyi Marcsa, Balázs Mária, Simon Évi és Timár Kató páratlan alakításairól a Darázsfiézek vigjátékban a legnagyobb elragadtatással beszél az egész város.

Offenbach és Strauss János klasszikus melódiáitól hangosak a színház próbatérei és a színpad.

Halmos János, a budapesti Városi színház tenoristájának vendéglépte hétfőn „A cigánybáró”, kedden pedig „Hoffmann meséi” című szerepeiben A) illetve B) bérletben.

Rendes helyárok mellett kerülnek színre Halmos János vendéglépteivel hétfőn „A cigánybáró” Strauss János csodaszép magyar tárgyú operettje és kedden „Hoffmann meséi” Offenbach leghatalmasabb mesterműve.

Ördög cimborája, Shaw dráma jövő szerdán!

Dolgos Ida, Hermann Mancsi, Balázs Mária, Rajz, László Gyula, Karolyi, Tamás és Szigeti játszik a Darázsfiézek főszerepeit!

Kolbay — Olympiát, Timár Ilka — Antóniát éneklé Hoffmann meséiben!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat, vasárnap, szeptember 18-19

Vigszínház: Világfilm! Jákob fia modern regény egy különös világból 9 felvonásban. A főszerepet Rudolf Schildkraut a legnagyobb Reinhard színész játssza, akinek Shylock alakítása világhíres. Klasszikus művészi játéka biztosítja a film sikerét, aminek nagyban hozzájárul a téma megvalósító ereje. A budapesti 4. első mozgóban utolérhetően sikert ért el a műsor. Kísérő: Romeo a mellényzsebben, burleszk.

Uránia: Vigest! Két sláger egy előadásban még pedig I. Agglegények északjárja 7 felvonásban. Priscilla Dean szereplése a folytonos derű mellett erős művészi értéket ad a különben nevetető bonyodalomban oly gazdag filmnek. II. Hét évig nem lesz szerencsém, burleszk 6 felvonásban az oly korán elhunyt világhíres filmkomikus Max Linderrel a vezető szerepben.

Softeur

tanfolyamok a beiratkozások megkezdődtek.

Pannonia Garage, Piac ucca 42.

Egy szabolcsi földbirtokos sofőrje a tokaji országuton belehajtott a nyiregyházi rendőrség kerékpáros osztagába.

Két rendőrt elgázolt.

Nyiregyháza, szept. 17. A nyiregyházi államrendőrség 14 tagból álló kerékpáros osztaga Beck Kálmán rendőrfelügyelő vezetésével szeptember 14-én sportgyakorlatra rándul ki Tokajba, ahonnan késő este tértek haza. Körülbelül éjjel 11 óra tájban Királytelek és Nyiregyháza között egy kivilágítatlan autót találtak az országuton, melynek utasai, két férfi és két nő az út melletti árok partján heverészttek.

A kerékpáros rendőrök tovább folytatták útjukot Nyiregyháza felé. Alig tett el azonban 10—15 perc, egyszerre erős motorberregés és hatalmas fényugár jelezte, hogy az elhagyott autó közeleg. A biciklis rendőrök erre természetesen valamennyien az országut balszélén sorakoztak fel, hogy utat engedjenek a gyors tempóban közeledő gépkocsinak. A véletlen úgy hozta magával, hogy éppen egy kanyarodó választotta el a rendőröket a közeledő autótól, amely-

nek sofőrje szabálytalanul „álosan vette” a kanyarulatot. Emiatt természetesen az országut közepére kóboroklaáról egészen letért annak szélére s anélkül, hogy a kanyarodónál a kötelező szírvérvizést leadta volna, **beleszaladt a kerékpáros osztagba és annak két leghátul haladó tagját, Oláh János és Bence László rendőrörmestereket elgázolta.**

A gépkocsi sárhányója a két örmesert az utestre dobta, kerékpárjukat pedig összeroncsolta. A sofőr a baleset után kerekelt akart eldani, azonban feltartózták és előállították a nyiregyházi államrendőr kapitányságra, ahol kiderült, hogy Kusnyer Józsefnek hívják s Genesz Ferenc szakolyikertji földbirtokos alkalmazója, aki az autó is.

Oláh János sérülése elég súlyos, a jobb oldalán szenvedett nagy ütést és zúzódást. Bence László sérülése könnyebb természetű.

Sport.

Október 10-én lesz a DEAC pálya-avató ünnepe.

Hirt adunk már arról, hogy a nyár folyamán befejezést nyert az egyetemi sporttelep kiépítése. A pálya-avató ünnepeket október 10-én rendezik meg a DEAC, amikor is a főiskolai staféta és csapatbajnokságokat bonyolítják le, ezután pedig a BEAC csapatával játszik futbalmérkőzést a DEAC. A pálya-avató ünnepekre lejön József főherceg is, sőt valószínűleg Horthy Miklós kormányzó is. Az ünnepély programját délelőtt 10 órakor diszközgyűlés nyitja meg a Kollégium dísztermében. Delután zajlanak le az atlétikai és futbalmérkőzések, este pedig a Bikában lesz 200 terítékes vacsora.

A pálya-avató ünnepeket iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Apolló: Szombat, vasárnap. Henny Porten a közkedvelt filmszár művészetének javát adja „Elszabadult a feleségem” 8 felvonásos vigjátékban. A pénznek bódító hatását illusztrálja a műsor, amely leleményes és mulattató jelenetek szakadatlan láncolata. Kísérő: M. A. R. H. A. burleszk.

Jönnék: Tom Mix-el Halálkelepce. A gyémánt-rejély, Miss Charleston. A fekete szemű kémnő, Rasula és Az ártatlanság szobra.

„Meteorban” vasárnap „Egy harcos, aki győz” Tom Gibsonnal a főszerepben és a „Cyönörlovag”, főszereplők: Harry Liedtke és Eszterházy Ágnes grófnő. Előadások 2 órától.

A rádió műsora.

Szombat, szeptember 18.

4.00 Budapest (560): Győző Lajos
5.15 Budapest (560): Kamarazene.
6.30 Budapest (560): Vaaly Ilona és meséi.
Halmay Tibor dalestje.
7.30 München (485): Lehár Luxemburg grófia.
8.45 Budapest (560): Cigányzene.
9.12 Milánó (320): Norma.
10.20 Budapest (560): Kamarazene.

Eau de Cologne Chypre

DEMON a legjobb

Illata igen kellemes és tartós
Ára re:dkvívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszténi.

ELSŐRENĐŰ bevásárlási forrás

Fűszer-, Csemege- és Italarukban

„HANGYA”

Főüzletek: Rózsa ucca Tiszapalota és Piac ucca (a volt Félégyházi-üzlet.) Fióküzletek a város minden részében.

Adóvégrehajtásból büntető per.

Fehérvári Imre hajduböszörményi cipésznel 1926. március 2-án Sipos János és Katona Imre adóvégrehajtás végett jelent meg. Fehérvári a végrehajtás miatt feldühödve, azt a kijelentést tette többek közt:

— Gazembőség az egész, különben Hibián a gazember, ő csinálja az egészét.

Hibián Károly a forgalmi adó hivatal főnöke feljelentésére hivatalból üldözendő becsületsértés vétsége miatt tegnap von a felelősségre a debreceni törvényszék Fehérvárit. A vádolt igyekezett enyhíteni a kijelentését, de a tanak vallomása beigazolta a bűnösségét s így a bíróság 550 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. A felek megnyugodtak az ítéletben s így az jogerős.

A mai tőzsde.

A korona 72.50.

Zürichi zárlat: Páris 1455, London 2512, Newyork 517.5, Brüsszel 1420, Milano 1872, Amsterdam 20745, Berlin 12320, Wien 73, Szófia 375, Prága 1532, Varsó 58, Budapest 72.50, Belgrád 915, Bukarest 270.

Külföldi valuták: Angol f 345725—7725, belga frank 1915—95, cseh korona 2110—20, dán korona 18940—19000, dinár 1256—66, dollár 70100—300, francia frank 1995—2075, hollandi forint 28560—710, lengyel zloty 7825—8125, leu 370—86, leva 515—22, lira 2545—625, német márka 16975—17035, osztrák schilling 10044—84, norvég korona 15625—75, svájci frank 13795—845, svéd korona 19070—130.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat barátságos, a forgalom élénk.

Hivatalos árak:
Buza tiszavidéki 355—57.5, felső tiszai 352.5—55, egyéb 350—52.5, 77-es tv. 360—62.5, fiv. 357.5—60, egyél 355—57.5, 78-as tv. 362.5—65 m v. 360—62.5, egyéb 357.5—60, 79-es tv. 365—67.5, fiv. 302.5—60, 79-es tv. 365—67.5, fiv. 362.5—65, egyéb 360—62.5, 75-ös tv. 350—55, fiv. 347.5—62.5, egyéb 347.5—50, Köles 190—200, tengeri 257.5—60, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 965, felhajtás 597, eladatott 450, árak: fiatal nehéz 162—16.6, könnyű 15.8—16.2.

Turaautó

önindítós, állandóan üzemben, eladó.

Megtekinthető: háztalajdonosnál Varga ucca negyvenhárom.

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti falkás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferenc József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres frontal, előtte iparvagány, 1900 négyzetgöl terület.

Felvil gositást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd Irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

Női ruhákat, kabátok, kosztümök legdivatosabban, olcsó árban készítek. Szabni, varrni tanítok pár hét alatt, vidékít lakással. Mester ucca 31. 4839

Autoóé heggesztést, géplakatos munkálatokat jutányosan készítek. Ehrenreich Arany János ucca 37. 4857

O-bor. zamatos házibor, baka-tor és fajszőlőkből lite renként csak 14.000 K. kapható mindennap Poroszlav ut 52. 4853

Sofőr vizsgára műhely gyakorlatokkal előkészít. Ehrenreich Sámuel Arany János ucca 37. szám. 4856

Rother ucca 26. szám alatt könyvha. szűz azonnal kiadó. 4877

Teljes ellátásra elfogad intelligensebb nőt, özvegy asszony, ugyanott egy össze- esukható vasagy jó kar ban levő eladó. Cim a kiadóban. 72

Uccai butorozott szép nagy szoba kiadó Mester u. 31. szám. 4838

Szoba, könyvha, mellékhelyiségek, egész gazdálkodási udvar, nagy kerttel kiadó. Szotyori telep. Kálmán ucca 22. 4836

Gobelin kéknek, netez és fehér hímzést vállalkoz. Hajó ucca 14. 4830

Lenvelek által megszállt német területől hazamenekült keresk. akad. is végzett) vegyész mérnök-doktor, bármiféle foglalkozást elvállal. Duszardag német tapasztalataival. Szerény igénylés mellett csak komoly és biztos állást fogad el. Ajánlatok „Vegyész” jellegre a kiadóhivatalba. 4769

Ha lőt akar áruban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 26 éve fennálló Földvári fele Debreczeni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 97

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

bármilyen méretben, legolcsóbban Takács Vince műtermében **Osapó ucca 18. szám**

Jó minőségű sporttábla kapható Tóth és Sebestyén Kishorvosi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreczeni Működőár - L. Fűrdő ucca 3. Telefon 10-98. 89

Diáksapkák minden iskolához kapható Szabó János férfi szabónál, ref. püspöki palota mellett. 104

Jó házi koszt bentékezésre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x

Személy autó fuvarozást vállalkoz. jutányos ártért. Arany János ucca 37. Ehrenreich. 4790

Kereslet

Keresek egy gépészt, aki a fűtést is elvállalja, állás azonnal betölthető. — Klíno János malomtulajdonos. Hajdúhadház. 4863

Jól bevezetett névszabású üzethez 500 millióval társ kerestetik. Értekezhetni: dr. Liedermann Henrik Egyháztér 3. 4870

Jól főző mindenféle család két tagból álló családhoz felvétetik. Szent Anna ucca 55. hátul. Jelentkezés délután 2-5-ig. 4860

15-20 millió koronával bizalmi állást keresek. Cim a kiadóban. 4851

Texas és bindolt cipőket készítő cipész segédek állandó munkára felvétetek Weinberger utcában. Széchenyi ucca 19. szám. 4858

Cipész senéket jó hétszámot és egy jó családból cipész tanulót felveszek Halköz 4. szám. Pollák. 4864

Tisztviselői vagy pénztárnoki állást keresek irodai teendőkber írtas nő. Cim a kiadóban. 73

Szoptatós dadát keresünk — gyermek nélkül. Nap ucca. 6. szám. 4844

Üveges vasredőnyvel ellátott boltaitót keresek. Cim Vértés Béláné. Széche nvi ucca 40. 4847

Tetét állandó szállításra keresek 25-30 literig. — Jeney. Kívó 53. 4826

Főtér közelében levő üzlet-nagvobbításához kettő-száz millióig társat keresek. Ajánlatokat „Biztos megélhetés” jellegre a kiadóba. 4778

Bérlő és feles könyvha kertészti keresek József kir. herceg ucca 12. 4821

Egy cipész tanuló teljes ellátással felvétetik Homokkert. Hegyi Mihály ucca 36. 4873

Fuvarosokat homok és építési anyag szállítására felveszünk. Feier és Ritter építésszek. Simonffy ucca 7. 4874

Egy eszmadia segéd alia munkára és egy hétszám mos cipész segéd felvétetik. Homokkert. — Hegyi Mihály ucca 36. 4872

Eladás

Egy használt féderes talvi, ga jutányosan eladó, Kleiz. Nemzetőr ucca 3. szám. 4777

Eladó egy ló után való új könnvű stráfszeker. — hentesnek igen alkalmas. Horváth. Nap ucca 1. szám. 4866

Eladó a Tegláskert. Szepesi ucca 102. számú ház. 4866

Egy 4 hónapos német vizsló eladó Tócskertet. Nemmet ucca 19. Értekezni délután. 4848

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19, ref. püspöki bérpalota, a Déri-muzeum mellett.

Telefon 11-99. Telefon 11-99. Keresünk megvételre mindenféle butorokat.

Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságait ott értékesítheti a leghamarabb. Elfogadunk megbízást egész lakás-irpda és üzleti berendezések kiárusítására s ugyan ezek alkalmi áron való beszerzésére. Az Ingóságközvetítő az egyetlen hely, ahol felesleges tárgyait eladhatja. Állandó közvetítés, vétel és eladás!

Páratlan alkalmi vételre: egész háló, ebédlesekények, mindenféle székek, asztalok, összecusukható vasagyak, betegtoiókocsik, gyermekkocsik, szobaezőfürdők, villanylámpák, petróleum fűgólámpák, hencserek, Schöber-ágyak ingazdrák, művészi festmények, fali képek, díszágyak, régi poharak, porcelánok, antik órák, zenélő kazetták, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikőbörös kulacsok, fukosok, karikások, tányros-pipák, tájékpipák, tányeros, magyar dohányzacskók, férfi és női tükabátok, ruhák, cipők, afrik- és löször-matracok, tükrök, mosdók, fényképezőgépek, valódi mester- és iskolai hegedűk, gordonkák, szertvatartók, egész hentesgyári berendezés, ágy elé való gyapui szőnyegek és mindenféle ingóságok.

Mindent felsorolni lehetetlen, tehát tekintse meg üzletünket!

Keresünk megvételre egész hálókat, ebédleket, urizobákat, irodai berendezéseket, irásztalokat, irászekényeket, hencsereket, diványokat, Schöber-ágyakat, varrógépeket, magános szekrényeket, hintaszékeket, kályhákat, tükabátokat, tükröket, díszágyakat, cimbal-mokat, gitárokat, zongorákat és mindenféle ingóságokat.

Jól fejezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjen be az Ingóságközvetítőbe. Milliokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Napharnított arcbra

ugyszintén

szeplő és májfoltok

ellen legjobb a

Fáy-crém és szappan.

Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer.

Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában: DEBRECZEN. (Szentanna mellett)

Gargoyle Mobiloil

olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér,

Sámson-ucca 8 szám

és GÁBOR LÁSZLÓ hentesáru

üzletében Osapó ucca 64. szám

Bármelyik fuvarozás is megrendelhető.

Vidéki megrendelés vagontételben is.

haszonbérbe adom

külföldi ügyfelem megbízásából Haláp 78. számú, 15 hold területű ingatlant — tanyaépülettel, ugyanaz ő:ők áron is eladó. — Felvilágosítást nyújt: Dr. Nagy István ügyvéd, Szentanna 8.

Igen jól jövedelmező, tiszta téglából épült

HÁZ

szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett **eladó!**

Cim a kiadóban.

PATKÁNY

EGÉR

POLOSKA

és svábbogár irtó szer, törvényesen

véde, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében, **PIAC UCCA 10.**

Bikával szemben.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az u évben műhelyemben

bevezettem az évi általány rendszert

Vállalok: társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lövasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak **árengedmény!**

Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovács m.

Böszörményi-ut 48. sz.



Receptkönyvet ingyen küld:

Dr. A. OETKER,

Budapest, VIII., Conti ucca 28.

Tisztelettel értesítem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Naponta állatorvosi rendelés.

Szívespártfogást kérve, maradtam kitűné tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.